



**СОГЛАСОВАНО**

Председатель ППО МДОУ д/с «Солнышко»  
с. Шелаево Валуйского района  
Белгородской области

О. П. Шелаева



**УТВЕРЖДАЮ**

Заведующий МДОУ д/с «Солнышко» с.  
Шелаево Валуйского района Белгородской  
области

О. А. Аридова

**ОТЧЕТ**

**о состоянии охраны труда  
и выполнении мероприятий по охране труда, технике безопасности  
в МДОУ д/с «Солнышко»  
Валуйского района Белгородской области за 2022 год**

Система управления охраной труда и безопасностью образовательного процесса направлена на обеспечение охраны труда и здоровья воспитанников, педагогических работников и обслуживающего персонала в процессе их трудовой и образовательной деятельности, профилактику травматизма, профессиональной заболеваемости и несчастных случаев.

Численность работников в ДОУ по состоянию на 31.12. 2022 года – 25 человек.

- заведующий – 1 человека,
- воспитатели – 8 человек,
- музыкальный руководитель – 1 человек
- учитель-логопед/ учитель/дефектолог – 1 человек
- инструктор по фк/педагог-психолог – 1 человек,
- тьютор – 1 человек
- заведующий хозяйством – 1 человек.
- помощник воспитателя – 5 человек.
- повар – 1 человек
- подсобный рабочий – 1 человек
- оператор котельной – 1 человек
- дворник – 1 человек
- рабочий по обслуживанию здания – 1 человек
- машинист по стирке белья – 1 человек
- численность женщин – 22 человека, 3 мужчин.
- число воспитанников – 98 человек.

Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда в ДОУ разработан план мероприятий по охране труда на 2022 год в рамках Соглашения об охране труда.

Цели и задачи планируемых мероприятий по охране труда – сохранение жизни и здоровья, обучающихся и работников в процессе труда, обучения, воспитания и организации отдыха; создание здоровых и безопасных условий труда.

В МДОУ д/с «Солнышко» с. Шелаево Валуйского района Белгородской области разработаны следующие локальные акты по охране труда:

- Положение о системе управления охраной труда;
- Положение о комиссии по охране труда;
- Положение об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда профсоюзного комитета:

- Положение о комиссии по проверке знаний требований ОТ;  
Целевая Программа по обеспечению защиты жизни и здоровья и улучшению условий труда работающих;

- Положение о проведении обучения по охране труда работников;  
- Должностные инструкции по охране труда, в которых указаны функциональные обязанности каждого работника.

А также ведутся журналы по охране труда:

- регистрации вводного инструктажа;
- регистрации инструктажа на рабочем месте (включает регистрацию инструктажей первичного, текущего, внепланового, целевого);
- регистрации инструктажа по противопожарной безопасности;
- регистрации и учёта несчастных случаев;
- учёта инструкций по охране труда для работников;
- учёта выдачи инструкций по охране труда для работников;
- журнал учёта присвоения групп по электробезопасности электротехнического персонала.

Каждый вновь принятый работник знакомится с инструкцией по охране труда, должностной инструкцией, инструкцией по пожарной безопасности под роспись. Администрация ДОУ проводит вводный и первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте.

Пристальное внимание уделяется обеспечению безопасности детей во время образовательного процесса. Все праздники, экскурсии, походы сопровождаются инструктажами по технике безопасности и безопасности движения, регистрируются в Журнале инструктажей при проведении мероприятий, оформляются приказом заведующего о безопасности воспитанников и ответственности педагогов во время этих мероприятий.

В ДОУ систематически проходят курсы по обучению охране труда – заведующий, уполномоченный по охране труда с получением удостоверений о проверке знаний по охране труда.

Ответственные за охрану труда систематически и своевременно проходят обучение по охране труда с получением удостоверения. В 2021 году курс обучения по охране труда в ОАУ «Центр охраны труда Белгородской области» прошли заведующий ДОУ Аридова О. А, уполномоченный по охране труда, инструктор по физической культуре Новгорова Ю. Н. с получением удостоверений о проверке знаний по охране труда. Уполномоченный по охране труда Новгорова Ю. Н. прошла внеочередное обучение по охране труда в связи с изменениями в законодательстве в марте 2022 года. Заведующий Аридова О. А. прошла внеочередное обучение в связи с изменениями в законодательстве по охране труда в 2023 году. Заведующий Аридова О. А. прошла обучение по курсу пожарно-технического минимума в 2022 и электробезопасности для должностных лиц в 2023 году.

В 2019 году в ДОУ проведены мероприятия по специальной оценке рабочих мест. Согласно порядку обучения по охране труда, электробезопасности и проверки знаний, требований охраны труда работников организаций, из числа обученных работников была создана комиссия, которая провела очередное обучение и проверку знаний требований охраны труда всех работников ДОУ по разработанной обучающей программе.

Приказом по ДОУ создана комиссия по охране труда, основная задача которой – улучшение условий охраны труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний, разработка мероприятий и соглашений по охране труда и контроль за их выполнением.

Оформлен уголок по охране труда и технике безопасности, в котором систематически вывешиваются приказы, планы и перечень мероприятий по охране труда и технике безопасности, перечень вопросов для контроля по охране труда и технике безопасности.

В ДОУ организован контроль за выдачей работникам спецодежды и средств индивидуальной защиты, с занесением данных по учёту в личные карточки.

В ДОУ заключён коллективный договор со сроком действия до декабря 2024 года.

Принято Соглашение по охране труда, которое является приложением к коллективному договору и рассматривается как правовая форма планирования и проведения мероприятий по охране труда. Ежегодно утверждается план мероприятий по охране труда в рамках Соглашения по охране труда.

Со всеми работниками педагогического и обслуживающего персонала заключен трудовой договор, в котором оговорены права и обязанности работника, режим труда и отдыха, оплата, социальные гарантии.

С целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья учащихся и работников образовательного учреждения, все работники нашей школы проходят первичный медицинский осмотр при поступлении на работу и периодический осмотр в установленном порядке. В 2022 учебном году медицинский осмотр прошли 25 человек.

У работников школы не выявлено профессиональных заболеваний.

Хочется отметить, что в групповых, на пищеблоке, во всех помещениях, спортивном зале имеются все необходимые инструкции по ОТ, составленные на основе типовых инструкций и утверждённые заведующим. Имеются первичные средства пожаротушения, аптечки первой медицинской помощи.

В настоящее время большое внимание уделяется режиму террористической и противопожарной безопасности.

Разработан план мероприятий по пожарной безопасности нашего учреждения. В ДОУ установлена автоматическая пожарная сигнализация, система видеонаблюдения. Детский сад обеспечен первичными средствами пожаротушения, стандартным планом эвакуации, указателями выходов.

Разработан план антитеррористической безопасности учреждения. В течение года систематически проводятся инструктажи, обновляются стенды по антитеррору.

Особое место по выполнению требований законодательства в области охраны труда в школе отводится трёхступенчатой системе контроля.

I ступень контроля осуществляют заведующие кабинетами, учебными мастерскими, спортивными залами, руководители кружков и секций, которые ежедневно до начала работы (занятий) проверяют рабочие места, исправность оборудования и инструмента.

II ступень контроля осуществляют ответственные за ОТ в ДОУ .

III ступень контроля осуществляет комиссия (заведующий, завхоз, председатель профсоюзного комитета). Результаты проверок соблюдения норм ОТ и ТБ оформляются Актом и приказом заведующего.

В ДОУ регулярно в соответствии с Планами проводятся учебные тревоги по эвакуации детей и персонала в случае пожара или чрезвычайной ситуации. Цель учебных эвакуаций – проверка знаний, умение чётко действовать в чрезвычайных ситуациях, способность принятия решения администрацией, для сохранения жизни и здоровья воспитанников и сотрудников.

В 2022 году было проведено 12 учебных эвакуации.

По разработанной и согласованной с территориальным органом Роспотребнадзора Программе производственного контроля производится дезинфекция и дезинсекция, дератизация помещений, контрольные замеры по освещённости, микроклимату и наличию вредных веществ в помещениях.

Ежегодно в августе месяце составляются акты приёмки образовательного учреждения к новому учебному году. Они отражают санитарно-гигиенические, противопожарные

мероприятия, а также соответствие помещений и оборудования требованиям техники безопасности.

В помещениях ДОУ строго соблюдаются требования техники безопасности, регулярно педагогами проводятся профилактические беседы по предупреждению детского травматизма как с детьми, так и с родителями.

Ежегодно 28 апреля проводится День охраны труда. В 2022 году были проведены мероприятия согласно утверждённому плану, мониторинг состояния здоровья воспитанников.

Обеспечивая налаженную работу по охране труда, мы добиваемся обеспечения здоровых и безопасных условий труда, проведения образовательного процесса, предупреждения травматизма, безопасной эксплуатации зданий и технических средств обучения, создавая оптимальный режим труда и отдыха.

Несчастных случаев, произошедших в ДОУ с сотрудниками и воспитанниками, в течение 2022 года не зафиксировано.

Строгое соблюдение требований охраны труда является элементом культуры труда, профессиональной культуры, дисциплины образовательного процесса.

В этой связи актуальным является внедрение элементов бережливого управления в систему охраны труда.

В системе на производственных совещаниях рассматриваются вопросы по темам:  
«Пожарная безопасность в ДОУ»,  
«Создание здоровых и безопасных условий труда».

Проходили акции:  
«Внимание! Дорога!»,  
«Дорога добра!»,  
«Месячник пожарной безопасности».

На педсоветах и общих собраниях работников принимались решения по координации необходимых действий в области охраны труда.